
Protokoll der Jahreshauptversammlung am 11.11.2022 

 

Ort: 6020 Innsbruck, Hypo.Passage 1 

Beginn: 14:40 Uhr 

Anwesend: 8 Mitglieder des LV Tirol, 1 Gast (Anselm Wunderer, desig. Präsident des ÖVF) 

Entschuldigt: A. Kuen 

Zu TOP 1: Begrüßung durch den LV-Vorsitzenden und Bekanntgabe der allfälligen TO-

Ergänzungen 

Der LV-Vorsitzende begrüßt die erschienenen Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit 

gemäß LV-Statuten § 11 Abs 5 fest. Er begrüßt des Weiteren den designierten Präsidenten 

des ÖVF, Anselm Wunderer, der aus Wien zugereist ist. 

Zu TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung 

Der LV-Vorsitzende stellt fest, dass kein Antrag auf Ergänzung der Tagesordnung vorliegt und 

bringt die ausgesandte Tagesordnung zur Abstimmung, welche einstimmig so angenommen 

wird. 

Zu TOP 3: Genehmigung des Protokolls der letzten JHV 2021 

Da das Protokoll auf der Homepage des LV einsichtig ist, wird allseits auf eine Vorlesung 

verzichtet und dieses einstimmig in der vorliegenden Form genehmigt. 

Zu TOP 4: Begrüßung durch den neuen (designierten) Präsidenten des ÖVF Anselm 

Wunderer 

Anselm Wunderer stellt sich vor und schildert die Situation beim ÖVF, wie er sie 

vorgefunden hat. Er stellt sein Grobkonzept für die Zukunft des ÖVF vor und erklärt, dass das 

vielfach gewünschte Journal des ÖVF wieder erscheinen wird. Die erste Ausgabe wird 

demnächst an alle Mitglieder versandt werden. Ein Exemplar hat er mitgebracht. 

Anschließend trägt er eine Powerpoint-Präsentation vor zum Thema „Wohin fällt unser 

Blick?“ 

Der LV-Vorsitzende bedankt sich bei Anselm Wunderer. 

Zu TOP 5: Bericht des LV-Vorsitzenden 

Die letzten beiden Landesmeisterschaften mussten vom LV, somit de facto als „one man 

show“ des LV-Vorsitzenden organisiert und abgewickelt werden. Trotz Aufforderung hat sich 

niemand für die Funktion eines LV-Vorsitzenden-Stellvertreter/in gemeldet, sodass es auch 

weiterhin keinen gibt. Es gibt jedoch glücklicherweise einen neuen Webmaster in der Person 

von Robert Angerer. 

Robert Angerer stellt sich vor. Er wird die Homepage des LV relaunchen. 

Der LV-Vorsitzende dankt Robert Angerer 

Der LV-Vorsitzende berichtet weiter, dass mit Hilfe des Programms „Juror“ bereits 2 

Staatsmeisterschaften, 2 Wiener Landesmeisterschaften und die mehrfach die 



Landesmeisterschaften in der Steiermark, in Kärnten, Oberösterreich, Vorarlberg und Tirol 

durchgeführt wurden. 

In allen diesen Fällen wurde eine intensive Hilfe und Beratung durch den LV-Vorsitzenden 

geleistet. 

Zu TOP 6: Berichte der Vorstandsmitglieder und Referenten 

Der Bericht des Staatsmeisterschaftsreferenten Andreas Kuen liegt schriftlich vor. 

A. Kuen weist darauf hin, dass er immer wieder rückgesandte Bilder aus der 

Staatsmeisterschaft retourniert bekommt, da die Empfängeradresse des Eisenders nicht 

stimmt. Er bittet um Richtigstellung der Adressen. 

Zu TOP 7: Kassenbericht 

Der Kassier Markus Seeber berichtet über Kassenstände und Veränderungen. 

Die Mitgliederzahl ist stark gesunken, da Vereine aus dem LV ausgetreten sind. 

Aufgrund der verstärkten Nutzung von Juror ergeben sich jedoch einnahmen, die zu einem 

Zuwachs im Verbandvermögen führen. 

Kurze Zusammenfassung: 

Bestandsvermögen am 01.10.2021 € 8.250,-- 

Bestandsvermögen am 30.09.2021 € 9.071,20 

Zu TOP 8: Kassenprüfberichte der Kassaprüfer für das Jahr 2021 

Franz Geißler berichtet, dass beide Kassenprüfer die Gebarung geprüft haben, alle 

Unterlagen vorhanden waren, die erwähnten Kassenstände vorhanden und nachvollziehbar 

waren und er stellt daher den Antrag, den Vorstand für das abgelaufene Jahr 2021 zu 

entlasten. 

Zu TOP 9: Entlastung des Vorstands 

Der LV-Vorsitzende bringt den Antrag auf Entlastung des Vorstands zur Abstimmung. Die 

Entlastung erfolgt einstimmig. 

Zu TOP 10: Umbenennung des VÖAV-Tirol in ÖVF Tirol 

Der LV-Vorsitzende erläutert dazu, dass durch die Namensänderung des Dachverbandes 

auch eine Namensänderung der einzelnen Landesverbände nötig geworden ist. 

Heute zum Beschluss vorgelegt wird nur die Änderung des Namens der Tiroler 

Landesverbandes, ansonsten bleibt unsere bisherige Satzung aufrecht. 

Nach Präzisierung durch den Schriftführer wird einstimmig der Name des Landesverbandes 

in: „Österreichischer Verband der Fotografie – Landesverband Tirol“ geändert. 

Zu TOP 11: Allfälliges 

Bekanntgegeben wird, dass die Landesmeisterschaft 2023 entweder vom Fotoclub Lienz 

oder vom Fotoclub Zillertal durchgeführt werden wird. 



Der LV-Vorsitzende weist darauf hin, dass die Abschlusspräsentation wiederum von Ing 

Alfred Schestak erstellt wurde und drückt ihm dafür seinen großen Dank aus. 

Der LV-Vorsitzende schließt die Jahreshauptversammlung um 15:30 Uhr. 


